

**Звіт про результати моніторингу освітньо-наукової програми  
«Біологія»  
третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 091 Біологія  
галузі знань 09 Біологія**

Моніторинг освітньо-наукової програми «Біологія» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 091 Біологія проведено у жовтні-листопаді 2021 року. Організовано зустрічі зі здобувачами вищої освіти, випускниками, стейкхолдерами та працівниками ЗВО, які готують професіоналів за вказаною спеціальністю. Випускникам і роботодавцям надіслані для опитування відповідні анкети.

У процесі моніторингу брали участь науково-педагогічні працівники кафедр біології та методики її викладання.

За результатами усного опитування та анкетування здобувачі вищої освіти вказали на те, що ознайомлені зі структурою освітньо-наукової програми та її особливостями. Здобувачі вищої освіти ознайомлюються з ОНП як під час вивчення дисциплін, так і під час індивідуальних бесід із керівником і членами проєктної групи. Вони відзначили, що компетентності та результати навчання, зазначені в ОНП, забезпечать формування професійних вмінь і навичок. Здобувачі вищої освіти вказали, що перелік вибіркового навчальних дисциплін забезпечує поглиблення знань і підсилюють значення обов'язкових компонентів. Науково-педагогічна практика в достатній мірі забезпечує професійну підготовку.

Позитивно здобувачі вищої освіти та випускники оцінюють те, що науково-педагогічні працівники співпрацюють зі здобувачами вищої освіти, консультують, спільно проводять експедиції і всебічно сприяють проведенню наукових досліджень. Також зауважують, що матеріальна база характеризується високим рівнем та дає значні можливості для проведення наукових досліджень, проте потребує систематичного оновлення та підсилення.

Назагал, здобувачі вищої освіти оцінюють освітньо-наукову програму на «відмінно».

Випускники спеціальності 091 Біологія працюють за фахом і вважають, що їх рівень достатньо високий, а спеціальність затребувана. Вони вважають, що науково-педагогічні працівники, які забезпечують освітньо-наукову програму мають високий рівень знань, володіють актуальною інформацією і надають якісні знання з фаху відповідно до компетентностей. Викладачі сприяють зацікавленості до науково-дослідної діяльності, самостійної роботи та підвищення рівня знань.

До моніторингу освітньої програми залучені роботодавці, зокрема представники чотирьох національних парків ( НПП «Подільські Товтри», НПП «Хотинський», НПП «Мале Полісся», НПП «Дністровський каньйон»), природного заповідника (ПЗ «Медобори») та трьох ботанічних садів (Кам'янець-Подільський БС ПДАТУ, Хмельницький БС ХНУ, Національний БС ім. М.М. Гриша НАН України). Під час опитування, відео зустрічей (17.11.2021 р.), особистих обговореннях, роботодавці висловили схвалення

освітньо-наукової програми «Біологія» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 091 Біологія галузі знань 09 Біологія. Роботодавці висловили ряд пропозицій. Зокрема:

- представники ботанічних садів підкреслили необхідність введення дисциплін (вибіркових) «Інтродукція», «Дендрологія»,

- стейкхолдери з НПП і заповідника запропонували введення дисципліни «Лісознавство і дендрологія»,

- науково-педагогічні працівники ХНУ достатньо високо оцінили ОНП.

Результати моніторингу освітньо-наукової програми заслуховуються і обговорюються на засіданнях кафедри, куди запрошуються аспіранти, представники стейкхолдерів. Також проведено аналіз результатів опитування здобувачів вищої освіти та анкетування.

Отже, за результатами моніторингу освітньо-наукової програми «Біологія» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 091 Біологія, встановлено, що вона відповідає в цілому сучасним запитам роботодавців, здобувачів вищої освіти третього рівня та оцінюється випускниками як актуальна та ефективна. Проте питання модернізації ОНП завжди є актуальним .

Гаран ОПП, керівник проєктної групи,  
доктор біологічних наук, доцент,  
професор кафедри біології  
та методики її викладання



Людмила ЛЮБІНСЬКА